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Appel commun pour la grève et la manifestation du mardi 12 février

Les organisations syndicales CGT Educ’action, SE-UNSA 63, SNUipp-FSU, SUD Education appellent les enseignants à la grève le mardi 12 février 2013 dans le cadre d’une journée d’action. 

Elles demandent :

· le report de toute modification de la semaine scolaire à la rentrée 2014 pour la mise en place d’une véritable concertation, afin de construire ensemble (enseignants, parents, élus locaux, responsables des mouvements complémentaires) une réforme qui permette une réelle amélioration des conditions de travail des élèves, comme des enseignants, garantissant par un financement de l’état, partout et pour tous, des temps d’activités éducatives de qualité, associant les conseils d’école aux réflexions et décisions.

Tout passage à 4,5 jours en 2013 doit être acté par les conseils d’école dans la mesure où les conditions de réussite pour les élèves seraient réunies localement.

· la réécriture complète du décret concernant les rythmes publié récemment : décret contesté par tous, qui, par son absence de cadrage national actuelle, accroît le pouvoir des collectivités territoriales qui pourront imposer, sans aucune concertation, un aménagement de la semaine scolaire.

Ceci afin de permettre, dans le cadre d’une refondation de l’école ambitieuse, la Réussite de tous les élèves.  

 

