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A la suite de la déclaration commune  du SNUipp – FSU et de Sud Education (http://63.snuipp.fr/spip.php?article1511), les réponses apportées par l’IA adjoint restent partielles et insuffisantes au regard des difficultés éprouvées par les collègues dans nombre d’écoles (rythmes, APC, …).

Le SNUipp lors de l’audience de l'après midi (http://63.snuipp.fr/spip.php?article1512 ) est intervenu pour obtenir de nouvelles avancées sur tous ces points.

Sur la question des remplacements
L’IA adjoint a reconnu des difficultés depuis fin septembre. Il les a justifiées du fait du choix d’un temps de formation initiale des PES et de leur affectation sur postes au cours du 1er trimestre.   

Formation
Le SNUipp-FSU 
a dénoncé à nouveau une offre de formation insuffisante sur le temps scolaire et des propositions hors temps scolaire inopérante car rejetée par la profession (1 seule candidature pour 4 stages).  

Questions diverses
Stages école
Le document reçu permet aux équipes de se positionner, d'exprimer leurs besoins. La fiche réponse peut être partiellement renseignée. Les équipes doivent prendre contact avec l’équipe de circonscription pour plus de précision si nécessaire.

Décharges de direction par des étudiants contractuels
Certains contractuels rencontrent des difficultés ; la responsable du suivi de la formation en est consciente et a expliqué le choix d'affectation des contractuels croisant des impératifs de localisation et de niveaux de classes de leur part et de priorité énoncée par les IEN.

Certains directeurs n’ont toujours pas eu droit à leurs jours de décharge de début d’année, du fait du manque de moyens de remplacement disponibles. 

PES (professeurs des écoles stagiaires)
22 PES arrivent dans les écoles, en ce moment. Ils sont affectés directement sur une classe ou en remplacement de collègues en stage de FC en attendant d'être affecté sur un remplacement long (pour un congé maternité par exemple).

Les 11 derniers PES, encore en formation initiale, arriveront en janvier dans les écoles. 

Activités pédagogiques complémentaires (APC) 
Un cahier de suivi sur les APC a été adressé aux écoles dans certaines les circonscriptions. L'administration a bien précisé que c'est un outil, à titre indicatif.

Emplois aidés
 

Emploi vie scolaire aide à la direction d'école
Le contingent disponible pour le département est de 114 moyens. Certains Conseils d'Administration des collèges employeurs n'ayant pas voté cette prise de responsabilité, seules 72 seront exploitables. Le SNUipp-FSU a toujours rappelé sa proposition de gestion par la Direction Départementale de l'ensemble des EVS afin de résoudre cette difficulté, avec affectation de moyens administratifs en conséquence.
Dans l'immédiat, 17 personnes sont recrutées. D'autres pourraient l'être à la rentrée de novembre. Un protocole académique a été mis en place par l'administration pour aider aux modalités de recrutement des personnels aidés.

Auxiliaire de vie scolaire
L'administration a précisé que la date de départ du contrat des AVS était celle de leur date d'affectation auprès d'un élève.
 

A propos des emplois vie scolaire et des auxiliaires de vie scolaire, ne pas hésiter à faire part au SNUipp-FSU de tous les problèmes rencontrés localement. 
	SNUIPP 63 – Syndicat national unitaire des instituteurs, professeurs des écoles et PEGC – Section du Puy-de-Dôme

Maison du Peuple , 29 rue Gabriel Péri, 63000 CLERMONT-FERRAND

Tél 04.73.31.43.72, Fax 04.73.31.76.81

Snu63@snuipp.fr


