REGLEMENT DEPARTEMENTAL

Suite à notre intervention lors du précédent CDEN, un Groupe de travail s'est tenu et nous en prenons acte.

Lors de ce groupe de travail, nous avons pu faire valoir les modifications que nous souhaitions apporter au projet présenté lors du précédent CDEN.

Uns seule a été prise en compte, mais elle porte sur un point essentiel: l'affirmation claire et précise de l'obligation d'inscription de tout enfant présent sur le territoire départemental. Affirmation d'importance à l'heure où la France vient d'être condamnée par 2 fois par la Cour Européenne pour non respect de la Convention Internationale des Droits de l'Enfant.

Nous rappelons ici que 3 organisations syndicales (FSU,SUD Education,UNSA Education) se sont adressées depuis plusieurs mois à l'Inspecteur d'Académie et au Recteur pour demander de porter toute l'attention nécessaire à la situation grave que subissent des enfants de familles sans papiers dans notre département, situation vous touchant, nous touchant en tant que responsables de l'Education.

Nous regrettons de n'avoir aucune réponse à ces courriers.

Nos autres observations quant au règlement départemental portaient sur l'accueil et le recensement en terme d'effectif des enfants de 2 ans dans les zones de montagne et ZRR et sur la réécriture de parties concernant l'absentéisme;

Nous déplorons qu'elles soient rejetées, estimant qu'elles auraient permis une avancée dans l'égalité des droits à l'éducation.

Aussi, nous nous abstiendrons quant au contenu du texte proposé aujourd'hui.  

