 Roland LEBEAU

Co secrétaire départemental

SNUipp/FSU63

                                                                                Clermont, le 24 septembre 2012              

                      à       Monsieur le Ministre de l'Education Nationale,

                               Madame le Recteur de l'Académie de Clermont-Ferrand,

                                Monsieur le Directeur Académique des Services de l'Education Nationale,

         Madame, Messieurs,

                           Le SNUipp/FSU63 s'adresse à vous pour vous faire part de son inquiétude quant au fonctionnement actuel du département du Puy-de-Dôme en termes de moyens en personnels enseignants pour assurer la continuité du Service Public d'Education.

                            Les suppressions d'emploi, des 5 dernières années notamment, ont conduit le Directeur Académique à supprimer 30 postes, lors de la carte scolaire 2012, dans les moyens de remplacement déjà insuffisants pour permettre sur toute l'année scolaire, à la fois le remplacement des congés et une indispensable formation continue des personnels.

Dans le même temps, il prévoyait de mobiliser les collègues travaillant à 80% et organisait des temps partiels massés, ceci pour couvrir les besoins de remplacement sur toute l'année.

Nous avons, dès le printemps 2012, exprimé nos réserves quant à l'efficience de ces dispositions.

A cette rentrée, le constat, malheureusement, renforce nos inquiétudes : peu de collègues   ayant choisi le temps partiel massé, une situation aggravée par une augmentation du nombre de collègues en congé dès la rentrée (dont celle des congés maternité, ce qui nécessite des remplacements longs).

De plus, dans l'immédiat, et pendant un trimestre, afin de permettre une formation initiale nécessaire des Professeurs d'Ecole stagiaires ( au nombre de 32), dans le cadre d'une année de transition, et le retour , nous l'espérons, sur l'ensemble du territoire national, à la rentrée prochaine, à une véritable formation professionnelle, le département mobilise environ 20 moyens de remplacement sur des postes vacants à l'issue des dernières opérations du mouvement intra départemental, dans l'attente de l'affectation des PES sur des congés longs au 2ème trimestre.

Les conséquences se font sentir dès à présent: remise en cause du droit (note de service 2006-104 du 21/06/2006) à 2 jours de décharge pour les collègues directrices et directeurs de 2 et 3 classes dans certaines circonscriptions, refus d'autorisation d'absence pour des rendez-vous médicaux d'urgence,....

                        D’autre part, les dernières décisions de carte scolaire (toujours à cause d’une dotation académique et départementale notoirement insuffisante) ne répondent pas aux besoins de démocratisation du  Service Public d’Education pour la réussite de tous les élèves : plusieurs dizaines d’écoles élémentaires et maternelles avec une moyenne de plus de 25 élèves, seulement des demi-moyens accordés pour l’année 2012/2013 dans certaines écoles,

et l’exigence, actuellement, du traitement équitable de toutes les situations en terme d’ouverture de classe.  

                          Vous avez récemment, Monsieur le Ministre, décider d'affecter des personnels supplémentaires, dans certaines académies, pour faire face aux problèmes de remplacement.

  C'est pourquoi, nous nous permettons, aujourd'hui, de réitérer la demande que nous avons formulée depuis le 30 août, auprès du DASEN, de pourvoir, soit par des INEAT supplémentaires, soit par une liste complémentaire des reçus au concours 2012, en urgence, à une situation difficile.

                          Nous vous prions d'agréer, Madame, Messieurs, l'expression de notre attachement au bon fonctionnement du Service Public d'Education.

                                           Pour le SNUipp/FSU63,

                                           Roland  LEBEAU
