Compte rendu de la CAPD du 10 septembre 2012

Le Directeur Académique, après avoir reçu les parents d'élèves d'écoles ayant subi une fermeture, a reconnu une situation de tension et d’émoi due notamment à l'étude imparfaite des situations (effectifs présents à la rentrée inexacts). 
Il décide d'affecter :

·  ½ poste de soutien pédagogique supplémentaire pour l'école maternelle Victor Hugo,

· de suivre l'évolution des présences à l'école élémentaire Jean Jaurès et au besoin un moyen de remplacement à l'année,

· à l'école élémentaire A Briand, un moyen de remplacement jusqu'aux vacances d'automne.
Il décide par ailleurs de ne rien modifier pour l'école de PLAUZAT : affectation d'un ½ moyen de soutien pédagogique.

Le SNUipp/FSU a réclamé, à nouveau, un traitement équitable de toutes les écoles.

Le DASEN a accédé à la demande de l'ensemble des organisations syndicales de tenue d'un groupe de travail avant les travaux de carte scolaire 2013.     

Avant l'affectation des derniers collègues, et compte tenu du nombre de candidats et de postes à pourvoir, 20 restant vacants maintenant, le SNUipp/FSU a à nouveau alerté sur une situation qui ponctionne les moyens de remplacement.

Là encore, c'est une réponse budgétaire de la part du DASEN : rechercher dès décembre à affecter certains PES  sur les postes se libérant (congés longs) au nom de la continuité pédagogique.

4ème phase  du mouvement: nominations des collègues victimes de fermeture d'abord,  puis des collègues entrant  (15 INEAT prononcés lors de la CAPD du 30 août).
Nominations suite aux appels à candidature :

Référent à la MDPH : 1 candidate, retenue 

Coordinateur du réseau départemental des élèves du voyage au collège : 2 candidats, le collègue du 2nd degré retenu 

Enseignant chargé de l’accompagnement d’élèves suivis par les services pédopsychiatriques : 6 candidats, une retenue 

Ulis à Thiers : 4 candidats, une retenue 

Poste surnuméraire, aide à la difficulté scolaire, Maringues : 1 candidat, retenu 

Coordinateur pédagogique ITEP J.LAPORTE : 1 candidat, retenu 

Les collègues non retenus reçoivent un courrier et peuvent rencontrer l’IEN.

Questions diverses :
Suite à interpellation du SNUipp/FSU, l'IA Adjoint précise que pour les 5 stagiaires n'ayant pas l'habilitation CLES et les 5 n'ayant pas le C2I2E , des modules de formation leur seront proposés avant leur titularisation.

1 jour de remplacement au moins est prévu pour les directeurs des écoles de moins de 4 classes (dans la mesure des possibilités de remplacement)

Note de service concernant les RASED : source d’inquiétude de la part des collègues quant à la mise en place, les IEN préciseront aux collègues.
Pour les ½ postes de soutien pédagogiques, choix d’organisation fait par les IEN en collaboration avec les directeurs;  25 moyens d'accompagnement supplémentaires  pour les élèves handicapés affectés pour académie au 1er septembre 2012.
