Compte rendu de la CAPD du 11/12/2012
Déclaration du SNUipp/FSU63  en pièce jointe.

Le SNUipp/FSU a rappelé, entre autres, son exigence de moyens budgétaires nécessaires à la mise en œuvre d’une réelle transformation démocratique de l’école.

Il a insisté à nouveau sur les difficultés actuelles de fonctionnement des écoles du département dues au manque de remplaçants.  
Information sur les départs en stage ASH

Réunion d’information prévue mercredi 19 décembre, à 10h30, à l’IA pour présenter les différentes possibilités de départ en formations spécialisées sur 2013/2014.
Dispositif départemental pour formation E en alternance sur 2 ans reconduit ; modalités concrètes non encore décidées.
Promotions des Instituteurs et des Professeurs des Ecoles classe normale et hors classe
Vous pouvez consulter le site du SNUipp/FSU 63 et prendre connaissance de votre situation avec le code ACADY qui vous a été fourni sur le bulletin de rentrée ou sur votre carte syndicale.
Sur le site du SNUipp/FSU 63, vous trouverez également le barème du dernier promu pour chaque échelon.
Nominations à titre définitif sur postes restés vacants à l’issue du 1er mouvement 2012

12 collègues interrogés : 3 sollicitent une nomination à titre définitif au 01-09-2012
Postes PACD : suite au groupe de travail du 4/12/12 proposition de l’administration : modification pour les personnes entrant en PACD en 2013 : perte du poste ; éventuellement étude du maintien pour des cas particuliers soumis par les assistantes sociales. 
Le SNUipp/FSU63 a réitéré sa proposition du maintien du poste pour 1 an ; il a voté contre la proposition de l’administration ; cette proposition a été néanmoins adoptée ; 
Déménagement des enseignants référents : du fait du report de cette opération, initialement prévue pendant les vacances d’été 2012 de la part de la MDPH, au mois d’octobre, cela a créé d’importantes difficultés de fonctionnement pour les collègues. 
Stage  DP01 annulé : si report, le SNUipp/FSU63 veillera au maintien d’une période de 3 semaines de stage.
Autorisation d’absence: Une information sera faite par l’administration quant aux droits des collègues dans ce domaine.

Le formulaire de demande sera modifié ; la directrice ou le directeur n’aura  plus à donner un avis « favorable » ou « défavorable » mais donnera son avis uniquement sur l’organisation possible du service.

Organisation de la formation initiale sur l’année scolaire 2013/2014 : du fait d’une année de transition,  avant la mise en place de la nouvelle formation initiale, présence à la fois de 75 PES environ sur le département et de M2 contractuels;
Suite à la demande du SNUipp/FSU63, le Directeur Académique des Services de l’Education Nationale devrait mettre en place un groupe de travail pour l’organisation de l’ensemble de la formation initiale pour cette année charnière.
