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Monsieur le Recteur de l’académie de Clermont-Ferrand

Sous-couvert de 
Monsieur l’Inspecteur d'académie

Directeur académique des services de l’Education nationale

Sous-couvert de

Madame l’Inspectrice de l’Education nationale
Monsieur l’Inspecteur de l’Education nationale

Circonscription de

Objet :

Application du décret n°2013-790 du 30 août 2013 

instituant l’ISAE pour les personnels du 1er degré.
Monsieur le Recteur,


Le décret n° 2013-790 du 30 août 2013 modifié par le décret n° 2017-967 du 10 mai 2017 institue une indemnité de suivi et d’accompagnement des élèves ou ISAE au bénéfice des personnels enseignants du premier degré affectés dans les sections d’enseignement général et professionnel adapté.

L’article 1er du texte modifié est ainsi libellé : « Bénéficient dans les mêmes conditions de l'indemnité prévue par le présent décret, les enseignants du premier degré exerçant dans les établissements ou services de santé ou médico-sociaux, mentionnés aux articles L. 351-1 et D. 351-17 du code de l'éducation, dans les établissements régionaux d'enseignement adapté, dans les sections d'enseignement général et professionnel adapté des collèges et dans les unités localisées pour l'inclusion scolaire des collèges et des lycées ».

L’article 2 de ce texte précise que : « L'attribution de cette indemnité est liée à l'exercice effectif des fonctions enseignantes et de direction y ouvrant droit, en particulier au suivi individuel et à l'évaluation pédagogique des élèves, au travail en équipe et au dialogue avec les familles ».

Au vu des missions que je remplis conformément aux nouveaux textes (arrêté du 21/10/2016 modifié, circulaire 2015-176 du 28/10/2015), au vu de mon engagement de tous les instants auprès des élèves, de leurs familles et des différents partenaires, j’ai l’honneur de solliciter de votre haute bienveillance l’attribution à mon profit de cette indemnité à compter du 1er septembre 2017.
Dans l’attente de votre réponse, je vous remercie de recevoir, Monsieur le Recteur, l’expression de ma considération et de mon sincère dévouement.
Signature

