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Section du Puy-de-Dôme

	
	Clermont-Ferrand, le 9 janvier 2014
à 

Madame la Directrice académique

des Services de l’Education nationale

du Puy-de-Dôme

Cité administrative

Rue Pélissier

63034 CLERMONT-FERRAND Cédex




Objet :
Départs en stage CAP-SH

Madame la Directrice académique,

              Nous nous adressons à vous suite à l’annonce faite lors de la réunion d’information organisée fin décembre, sur les départs en formation spécialisée, limitant l’inscription à une seule possibilité pour les personnels déjà titulaires du CAPA-SH.


Plusieurs collègues ont alerté le SNUipp-FSU 63 à propos de cette contrainte car pour notre organisation syndicale, cette modalité n’a jamais été abordée dans le cadre des instances paritaires. Elle pose par ailleurs d’autres problèmes. Alors que le Ministre de l’Education nationale, dans le cadre des chantiers ouverts actuellement, réaffirme la place et le rôle des enseignements spécialisés et notamment des Réseaux d'aide, nous estimons qu’elle constitue un frein aux départs en formation ce qui a d’ailleurs conduit par le passé à l'annulation de certaines. 

Cette situation génère de facto, une inégalité de traitement entre les collègues les conduisant ainsi  à une inscription en candidat libre, avec une préparation sur leur temps personnel et un temps de stage insuffisant et aléatoire.

En conséquence, nous demandons que la CAPD du 28 janvier prochain puisse discuter de cette question. Nous souhaitons d’ores et déjà qu’une information soit adressée à tous les personnels afin que ceux déjà formés  dans une autre option puissent faire acte de candidature et que la date limite de dépôt des dossiers soit différée.

A l’occasion de cette CAPD nous proposons que soit soumise et étudiée la règle suivante :

« Les enseignants titulaires du CAPA-SH peuvent être candidats pour une nouvelle formation, à condition d’avoir exercé au moins 3 années dans leur première spécialité. Les candidats qui postulent pour la première fois, restent prioritaires pour un départ en formation »

En vous remerciant par avance de bien vouloir prendre en compte cette demande, nous vous prions d'agréer, Madame la Directrice Académique, l'expression de notre considération.

                       





Pour le SNUIpp-FSU 63,







Les co-secrétaires







Laëtitia POINTU
Roland LEBEAU
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