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Section du Puy-de-Dôme

	
	Clermont-Ferrand, le 17 octobre 2013
à 

Madame la Directrice académique

des Services de l’Education nationale

du Puy-de-Dôme

Cité administrative

Rue Pélissier

63034 CLERMONT-FERRAND Cédex




Objet :

Réunions d’information syndicales 
le 13 novembre 2013
Madame la Directrice académique,

Nous vous informons que nous organiserons plusieurs réunions d’information syndicale décentralisées le mercredi 13 novembre 2013, de 14h.00 à 17h.00, ouvertes à tous, conformément au Décret du 28 mai 1982 qui régit l’exercice du droit syndical pour les fonctionnaires et à celui du 12 juin 1987. 
En effet, la question des rythmes scolaires impacte fortement la vie des écoles. Les fortes demandes de nos collègues qui nous reviennent par le canal syndical (enquête aux écoles entre autres ) ainsi que par des rencontres diverses dans les écoles nous conduisent à organiser ces réunions d’information afin de faire un point de situation à la fois pour les écoles engagées dans le dispositif et pour celles devant y entrer l’année prochaine. Nous ne manquerons pas à cette occasion, de dresser un état des lieux le plus objectif possible présentant les points positifs et négatifs. Il nous semble que cette réforme, mise en place dans la hâte, a manqué de modèles référents. Or il en existe certainement et on pense qu’ils méritent d’être signalés s’il y a lieu.
Dans la mesure où d’autres points risquent d’être abordés (nouveaux programmes, calendrier scolaire…), ces réunions sont susceptibles de rassembler de nombreux enseignants.
Nous communiquerons à nos collègues leurs modalités d’organisation et d’information aux parents, dans les jours qui suivront la rentrée des vacances d’automne.
Veuillez agréer Madame la Directrice académique, l’expression de notre considération.

                       




Pour le SNUipp/FSU63,

                       




Roland LEBEAU
Copie à Monsieur l'Inspecteur d'Académie-Adjoint
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