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En préambule de cette CAPD, le SNUipp-FSU63 tient à rappeler que la formation continue des enseignants est indispensable afin que ceux-ci puissent bénéficier de temps pour échanger, pour analyser leurs pratiques et les améliorer. Ceci passe évidemment par des formations « en présentiel », sur le temps scolaire.

Un plan de formation continue existe encore dans le Puy de Dôme. Mais les possibilités de partir en stage sont insuffisantes. 27 places pour les stages de 3 semaines, pour plus de 3000 enseignants du 1er degré, c’est trop peu ! 
Le SNUipp-FSU défend le droit à la formation continue pour TOUS les personnels, quel que soit leur type de poste. 

C’est pourquoi nous avons proposé, en groupe de travail, qu’en plus des collègues partant en formation remplacés par des FSE, d’autres soient remplacés par des brigades, ceci afin de permettre à tous les enseignants de pouvoir bénéficier de stages longs. Dans l’immédiat, nous proposons de faire partir en stage de 3 semaines, en plus de ceux retenus, des enseignants n’ayant pas besoin d’être remplacés.

Sur le sujet de la formation initiale, le SNUipp-FSU 63 réaffirme son opposition au dispositif de formation des FSE, considérant qu’un service d'enseignement à mi-temps est incompatible avec l'obtention du diplôme du master ou, pour ceux qui le possèdent, avec un contrôle tatillon et démesuré de l'assiduité (validation d'UE, mémoire et passation des partiels).
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