Déclaration du SNUipp-FSU63

CAPD du 27 mai 2011

Alors que le gouvernement vient d'alléger l'impôt sur la fortune, privant l'Etat de 900 millions d'euros par an, il confirme la rigueur salariale pour les personnels de la Fonction publique avec l’annonce du gel de la valeur du point d'indice pour 2011, 2012 et 2013. 

Le gouvernement accepte donc de voir le pouvoir d'achat de 5 millions de salariés poursuivre sa dégringolade : -10 % en 10 ans ! 

À cela s'ajoutent les suppressions de postes dans l'Education nationale qui ont pour conséquence, comme le SNUipp l'a déjà dit à plusieurs reprises, la dégradation des conditions d'enseignement des élèves et des conditions de travail des enseignants. 
Chaque semaine ou presque, nos collègues directrices et directeurs découvrent une nouvelle demande, un nouveau dossier à instruire (Affelnet, tableaux récapitulatifs sur les PPRE, etc. …). Mais, c’est bien l’ensemble des enseignants qui sont victimes de « l’évaluationnite aigüe » qui sévit actuellement dans nos écoles. La cote d’alerte est atteinte et de nombreux collègues font part de leur malaise croissant face à la lourdeur du travail demandé. Le SNUipp-FSU63 tient à rappeler que la mission première de l’Ecole est de faire entrer tous les élèves dans les apprentissages. 
C'est donc pour défendre les salaires, le pouvoir d'achat, l'emploi et améliorer les conditions de travail que la FSU, aux côtés d'autres organisations syndicales, appelle les enseignants à la grève le mardi 31 mai 2011. 

Le SNUipp-FSU63 tient également à dire son mécontentement quant aux délais de transmission des documents relatifs aux CAPD. Ces délais, de plus en plus restreints, ne permettent pas aux représentants syndicaux d'effectuer un travail de contrôle sérieux et approfondi. 

Oui, ces délais sont de plus en plus restreints : l'an dernier, nous avions déjà protesté car les documents sur la 1ère phase du mouvement nous étaient arrivés le jeudi 27 mai pour une CAPD le mardi 1er juin. Cette année, réception le mercredi 25 mai midi pour une CAPD le 27 mai matin !!!

Nous ne reprochons rien aux personnels administratifs qui font ce qu'ils peuvent. Ces délais de plus en plus courts sont la conséquence directe du manque de moyens humains dans les services administratifs et de la décision de report des opérations de carte scolaire après les élections cantonales. 
Dans certains départements, les représentants du personnel reçoivent un « projet » de mouvement dans un délai suffisant avant la CAPD pour leur permettre d’analyser, de vérifier les documents, et de faire part de toutes les corrections à effectuer avant information aux enseignants. Nous aimerions qu’il en soit de même dans le Puy de Dôme. 
Les droits des représentants syndicaux sont donc largement bafoués, comme l'avait déjà signifié le SNUipp-FSU63, notamment dans un courrier daté du10 mai 2011 dénonçant des mesures de carte scolaire prises et annoncées en dehors des instances paritaires. 
Ce courrier demandait également l’inversion des dates du CTP et de la CAPD de juin, avec un délai suffisant entre les 2 commissions permettant aux collègues concernés par une mesure tardive de carte scolaire de participer au 2ème mouvement. Nous espérons une réponse rapide à ce sujet. 
