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Déclaration du SNUipp-FSU63

CAPD 13 mars 2012

Il n'y a pas eu de trêve dans la casse de l'Ecole, contrairement aux affirmations faites par le Président de la République, devenu depuis candidat président.

Ce sont les élèves qui vont en subir les conséquences et il ne peut y avoir de pause pour les militants de l'Education que nous sommes devant l'urgence à exiger d'autres choix !

Concernant le département, le SNUipp/FSU63, comme l'ensemble de la FSU, continue d'agir pour le maintien du Service Public d'Education partout sur le territoire. C'est pourquoi il se tient aux côtés des parents, enseignants et élus qui se mobilisent en ce sens. Il entend obtenir l'annulation des fermetures et les créations nécessaires dès la rentrée prochaine.

 Pour les enseignants, il revendique la reconnaissance des missions de l'ensemble des personnels :

- maintien du versement de l'ISSR pour tous les collègues qui en sont actuellement bénéficiaires ;

- temps de décharge pour tous les collègues directrices et directeurs ; il renouvelle à leur endroit sa consigne « je réponds quand j'ai le temps ». Concernant la rédaction des PPMS,  il considère que les collectivités locales doivent fournir préalablement plans, informations et matériel, que l'aide des équipes de circonscription doit être suffisante, et que les équipes d'école doivent avoir le temps libéré nécessaire à sa rédaction ; le terme de fin de cette année scolaire est irréalisable !

- création de postes de soutien dans les zones d'éducation prioritaires pour un véritable travail d'équipe à l'opposé de la politique ECLAIR, du profilage de postes et de la rémunération à la tête du client. 

Les résultats des permutations informatisées s'ils satisfont une proportion importante des collègues sortant du département sont toujours très insuffisants par rapport au nombre de demandes d'entrée.

Au delà du fonctionnement de l'outil de gestion, restant des plus obscurs, c'est forcément d'une autre dotation en postes dont ont besoin les élèves, celle-ci pouvant ainsi répondre à l'attente des collègues.

Pour sa part, le SNUipp/FSU63 l'a évaluée à 250 pour le Puy de Dôme. 

Concernant le DIF, le SNUipp/FSU sera attentif au fait qu'il constitue bien d'abord une augmentation en volume de Formation pour tous les collègues, volume à utiliser sur le temps de travail.

La FSU, le SNUipp restent conscients du fait que dans notre département comme sur l'ensemble de la France, il n'y aura d'amélioration du fonctionnement de l'Ecole qu'à la suite du choix politique national d'investissement dans le Service Public d'Education.

Ils appellent l'ensemble des collègues à s'emparer de cette question et à la faire valoir dans le débat démocratique en cours.    

