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Pétition du SNUipp/FSU63
Réforme des rythmes 

Non à la flexibilité du temps de travail des remplaçants !
Dans notre département, cette année scolaire est marquée par des difficultés importantes de remplacement. Lors des opérations de carte scolaire de février 2013, il a été décidé de créer 10 postes
 de remplaçants. Pour autant, cela sera insuffisant, au regard des problèmes qui perdurent en ce moment et de la nécessité d'augmenter le volume de stages de formation continue pour l'ensemble des Professeurs des Ecoles.
Par ailleurs, dans le département, la gestion des moyens de remplacement va se complexifier encore à la rentrée 2013 avec la mise en place, à marche forcée, par le Ministre de l'Education Nationale, de la réforme des rythmes scolaires. 

En effet, celle-ci se traduira par l'existence d'organisations multiples de semaines scolaires et la menace d'une grande variation du temps de travail hebdomadaire des remplaçants.

C’est pourquoi, les collègues soussignés demandent : 
Que les personnels remplaçants effectuent leurs remplacements sur un secteur d'écoles ayant des organisations hebdomadaires semblables, que chacun ait un temps de service établi et connaisse par avance les jours où il est susceptible d'être appelé en remplacement. 
 Une dotation supplémentaire en moyens de remplacement lors de la phase d'ajustement de carte scolaire de juin 2013.
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